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A’ mi Sasunk, egykor felhők közt kőmre lebegve, 
(Hajdan égi lakos,’s Jupiter fegy vei nek< j most már 
Austria’ Czimere Ő) menyegzőt szerzeni kószált, 
’S több, Európa’ magas Köszírteiről letekínte : 
Villám-gyors, ’s eles szeme megjegyzette Turinnak 
Kőfalait; hol zászlót a’ szeretetnek emelne ,
’S Amor’karjai közt Magyaroknak hozna Királynőt. 
Isten ve'gezet ez! hogy Ferdinándnak óhajtott 
Hölgye, ’s Olasz földnek szeretett szép ritka virága 
Austria’ Kertjeiben Neme’ ritka díszére kinyíljon. 
Mennyei szép Tünemény! melyen sok népek örííl- 
’S tartós Életiért esdekleui fognak az Éghez ! (uek,

N AG  YB R  I T  A N N I A  
Az Akóházban , mártz. J-ső napján , 

sok Pair-tés más előkelő szeméjjeket vet- 
tek-észre az idegen-galeriban: a’ Házban 
magában sem volt elég belj, mivel’ sok 
helly el már reggel elfoglaltak. A’ pitvar
iján várakozott sok idegen reggel 9 őrá— 
tól-fogv», az ülés kinyitásáig, délután 5 
óráig. Hárora-anny inai több ember gyűlt 
össze 3 mint be lehetett volna bolsútuyi.

— Midőn Russel John Lordot az Elölü
lő (Deszélő, Orator) felszóllította, aze-  
gész Kamara felkiáltott “halljuk, halljuk!” 
Russel John Lord , mindjárt beszéde’ kez
detén kinyilatkoztatta, hogy a’ Reform' 
rendszabásaiT mellyeken ő most ki fog 
bolsátkozni, nem őtőlle, hanem az or- 
száglószéktől származtak ; kiknek a’ ne
vekben álla most ő elő (halljak!). Egy 
jól meggondolt reodszabása ez a’ Kabi
néinak , mely' azon tökéiletesen megegy- 
gyezelt, hogy a’ Háznak nyilván adja- 
elő, hogy ígéretét beteljesítse , mellyel a’ 
Ministerek Monárchájóknak , a’ Parte
mentnek és az országnak adtak volt. Több 
beszédét elhagyván, el> kezdett ő beszé
dével ki indulni a Köz-Képviselet’ kezdet
eredeti áll ipoiján a’ Parlemenlben , ’s ügy 
jött azon különös jelenetre, hogy a’jelen- 
időben , sokszor egy magános föld-domb, 
egy darab kőkerítés, egy park ( mester
séges sétáló-bely) minden ház nélkül , 
Képviselőt küldenek az alsó Partement
be; mikor ellenben, nagy gazdag, mes
terségek által virágzó városok egy1 hely- 
tartóval-se bírnak a’ Partementben. Ép
pen ollyan különös a’ választás’ módja, 
nyilvános megvesztegetés ált al. Bírl-ok 
( jós ) és okossá*» a’ reform álás m elle it  
fognának , ’s a’ politika és. a’ szükség-, 
szintúgy fel-szóval kívánják azt ( bálijuk.
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•kálljult, halljuk1). A’ .\1hii-derek alom
ban értették, hogy egy diribdarab rend- 
szabás semmi hasznot nem szül, és a’ ki
rályszéknek semmi állhatatosságot, a’ Par- 
leinenlnek semmi erőt., a’ kereskedésnek, 
semmi megny ugtatást nem szerezhet (ször
nyű kelybe-hugyás ). De lássuk, több be
vezetés nélkül, egyenesen a’ javallat’ tel
tételeit.

Egy feltétel az, hogva’ ki 10 font esz
tendei taxát fizet a’ birtokától., vagy á- 
reudájától; Választó legyen. Sok hellye- 
Let megfosztván választói jussoktól, sok 
hellyek fognak iiresseu maradni ; kiülöm— 
ben a’ tagok’ száma kiálhatallan sok vol
na ( hely be-hagyás , halljuk! nevetés az 
oj>positió’ részérő! ) ; ha a’ reformálás 
Le-áll , nem is lesznek azután ollyanok , 
a’ kik tsak módiból voltak parlement- 
tagok (óh! és hely be-hagyás) , kik kül
ső országokon éltek , és ekkorig soha-se 
\últak a’ Házban. Mások, 5 esztendeig 
se látták a’ Parlementet ; vagy az ülés’ 
végén eskuüek-be. — Egy része a’ Hi
vataloknak tehát ü ressen marad; .a’ többi 
pedig felosztódik 7 nagy városra, mely- 
ívek mindeggyik 2 Képviselőt küld ; va
lamint más 20 városra , inellyek egy-egy 
Követet választanak.' Az eUők ezek * Man
chester, Birmingham, Leeds, Greenwich, 
W olverhampton., Saeífiel és Sunderland. 
A 20 város ez: Brigthon , Blackburn, 
Wolverhampton, Macclesfield, South, 
Shields, VVestoc, VVarriuglon, Hudders
field , Halifax, Gateshead, Whitehaven, 
Kendal , Bolton , Stockport , Dudley , 
Tvnemouth (és iNorth Sh.elds), Chelten
ham, Bradford , Homo , Wakefield és 
Kidderminster. Szándékoznak London
nak is még 8 más Képviselőt rendelni; 
i, a’ vátostiak azt a’ részét, mennek nints 

Képviselője, Kerületekre osztatni : melv'- 
lyeknek mindeggyike 2 Követet küld. Á’ 
nagy Vármegyéknek is több Követet kell

engedni, inég-pedig 27-nek 2-vel töb
bet mint eddig volt. Wight-sziget is egy- 
gyet fog ezutáu küldeni.

Hogy a’ választás’ eddigi Szörny ü köl
tségét (halljuk, halljuk !) elkerülhessük ; 
a* Választók’ neveit tudhassuk ’sat., mind 
fel kellene azokat jegyezni (helyes), az 
Egyházmegye Tisztviselői , írogassák-fel 
azokat. Dec. 1 -sülén , minden esztendő
ben ki kellene ezt adni. Tsuj»án-tsak a- 
zon egyre kell osztán ügyelni , hogy az 
identitás kisüljön ; ugyanaz a’ Választó 
másutt ne legyen; é s—■ szózatoll-é már 
vagy nem (heliyes). Több szózatoló-hely- 
lyet kell rendelni, hogy az egész Válasz
tás 2. naj)’ végbe -  menjen ; ’s azon egv 
hellyen is több felé szózatollatni.

Elő-szamÍálta most Russel Lord a1 Hely
ségek’ nevét, mellyektől szándékoznak el
venni a’ választójust; és a’ mell vek közt 
többek vannak ( 6 0 ) ,  a’ hol ninls 2Uüd 
lakos: ellenben némellyek, ezután tsak 
egy tagot küldenek a’ i’ai lementbe ( 1 
A’ mi Wales-t illeti; ez Íj Követtel fog 
szaporodni. — Shotlandban még rosszal)!) 
a’ képviselet. Több Vármegyéket kell itt 
egybekötni, ’s ezek is tsak 1 Képviselőt 
adj iuak : Valamint a’ megmaradt 22 Vár
megye is tsak 1 —et- 1-et. Egyéberáut, mint 
Angii.i. — Irlandban úgy maradhat, a’ 
mini az 1800-ban eligazittaloll; tsak- 
hogy a’ 10 fontos taxások szózatolnának : 
azonkívül, Belfast, Limerick és Water
ford , egy Képviselővel szaporodjon. —  
Ezek szerént, az egész rendszabás tehát, 
a’ tagok’ számára-nézve, ezt a’ követke
zést állítaná elő az Alsóházban; “ Állott 
ez a’ Ház ekkorig 653 tagból. Ajánlja pe
dig ennek kevesebbítését I 68- a l ; úgy hogy 
még, 490 tag maradjon. Ellenben , jön
nének hozzá: 5 ujj tag Shollándért , 1 
\Valesert, 8 Londonért, 51 nagy váro- 

j sokért, 55 az ángl. Grófságokért; eggyütt 
106 ujj tag: mely a’ fenn-említelt 19U-
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nel , 596-ot tenne ; úgyhogy tehát 62 
taggal ülne kevesebb a’ Partementben r 
iuint-sem eddig, — Berekesztetle a’ Lord 
beszédét ezzel: “ Ha a Ház ezen rend sza
básokat hely be-haggy a ; azzal, megmutatta, 
a’ világnak, hogy az , oily an emberekből 
all, kik kézen-fogva mennek a’ néppel, 
es, valamint ez , tsak a’ Haza* boldogsá
gát és nyugodalmát tzélozlák (halljuk, 
halljuk! és nagy hely behagy ás).

Galignani’s Messenger tudósításokat hoz 
Londonból márlz. 1-ső napjáig. Ezen a’ 
napon, este, megtenné Rüssel Lord a’ 
ministori javallatot a’ Parlement-reíór- 
málásra , inellyet Cavendish Ur támogat
na. Úgy gondolták , hogy ezen fontos 
tárgyon , mely ben a’ Ministerium szám- 
ba-vebető Ellenkezéssel, kéttszeres érte
lemben fog viaskodni, a’ vetekedések sok 
napokig fognak tartani. A’ Star Szeréná
ba a’ Ministerek nem nyernek jó-forma 
többséget javalloltjokhoz, a’ Parlement, 
azonnal fel fogna bonlatni. A’ Standard 
ellenben azt állíltja, hogy a’ Király, bi
zonyoson a’ Parlement5 felbomlása ellen 
nyilatkoztatta-ki magát; mely esetben te
hat , a’ Kormányozásban kellene válto
zásnak esni. Minden-ki a’ legfeszesebb 
várakozásban voltak ezen ügybaj’ kime
netele eránt r és az Alsóházhoz-meneüT 
minden zegzugja dugva volt már koráo- 
reggel az újjság-kivánók’ sokaságával. — 
A ’ Courier5 beszéde szerént, febr. 2.8- 
dikán, egy fontos Protokollt írlak-alá a 
belga ügyekbajok-felől.

F R A  NTZ IAO R SZÂG
Az idegeu-legio’ felállítását rendelő-, 

3 tzikkejből álló törvény’ bevétele alkal
mával, Monlalember Gróf világositásl 
kíván áról , — mit akarnak Algierral , 
inellyet a’ franlzia országlószék , hihető, 
addig fog megtartani , valamíg az Ang- 
lusok Máltát bírják. Ez a5 Gróf ollyan 
fontosnak tartja Algicrnak bíi asát Frau-

tziaorszag haszonérdek lésére, hogy az- a’ 
Minister , a’ ki ezen hely oda-hngyását 
illető paranlsoíüfot alá-ímá, ő-e!őtte 
inegérdemlené, hogy mint haza-áruló vét
kes r ezen Kamara5 korlátja elébe állít
tatna. Ere a5 Hadminister ( Soult Mar
sai), így felelt altaljában : ’’Számot lehet 
tartani reá , hogy az országlószék min
dent elkövet, valamivel Frantziaország* 
belsülele és méltósága éránt tartozik.

Febr. i9-dikei Ordonnance által, a5 
franlzia hadsereg’ lovassága Hlyen rend
be szedődik : A5 lovasság áll 50 rege- 
mentből, így felosztva: 12 reg. tarto
gatott lovasság, kik között 2 Karabéjos, 
10 vasas; 18 linea lovas-reg,, mellyek- 
nek 3 2—je dragonos és 6 Uhlanus: 2.0 
könnyű lovas, mellyeknek 14-e vadász 
és 6- a Huszár. Minden lovas reg. áll 6 
escadronból. — Hadi lábon , ezen 30 reg. 
száma ez: 12 tartogatott lovas reg. Tisz
tei 780 , közember 12,972 ; tiszt-lovak 
1856y köz-legényeké lh,14-3; 18 linea
lovasság-reg. Tisztek: ] 1-70, köz-leg. 20, 
558; liszt-lovak : 2754 , a’ katonáké : 1 7, 
802; 2.0 könnyű lovas-reg. Tisztek 1500 ; 
közleg : 21,020 ; tiszt-lovak 5060 ; köz-lo
vak : 20,980. — Az 50 reg. száma =  
l iszt : 5250 y köz-leg. 57,550 y tisztlovak 
'"Ü50 ; köz-lovak: 49,950.

Az AEókamarában, febr. 26-dikán,a’ 
kérőírások alkalmával , sürgetős kérést 
nyújtótl-be Noailles Ur az országlószék- 
nek , a’ köz- és magánosok5 tulajdona, ne
vezetesen az etnlek és hitvallás5 jeleinek 
védelmezése eránt. A’ párisi szerentsét- 
len irlózlatóság’ példája, mellyel a’ Ka- 
tholika Egyház, a5 Kereszténység5 szent 
jelei ellen büntetellen kö?eltek-el, talált 
már követőket a’ Departementben. Az- 
előttevaló nap’, a’ liliomok’ letörlésének 
színe alatt , megtámodásahoz készültek a 
Versailles! szép Kápolnának. -— Az isten- 
tisztelet’ Ministere, Bai the Ur.|nzl vallja,



liojjy a iui I bú li ka Egyha.’. uL! Ízletese e- 
ráni formáit töprenkedés .(tűnődés), ok 
nélkűlvaló. Az országlószék, minden bit
vallási vélekedést, és a’ katholika hitval- 
lás’-jeleit is, egyformán védelmezi. Az 
országlószék’ minden Ágenseinek meg
van para^lsoiva, bogy mindenek ebhezi,ir
tsák magokat. IJanem, az országlószék is 
megkívánja azoktól, kik az ő'védelmére 
számot tartanak , bogy vétkes ingerlések 
által, ne adjanak okot és színt oly’ szá 
nakozásra mid ló kilsap > rgásokra. Fajd.ií- 
mas, bogy azon védelemért, a’ mellyel 
az országlószék az Egyház’ és béke’ szol
gáihoz viseltetni tartozik és viseltetiI#, in
gerlések (kihívások, provokáliók ) követ
keztek. — Sál verte Ur azt állíttja,— a 
rendetlenségek egy igen kiterjedt com- 
plotle' gyiiinöltsei voltak. Febr. 1 5 -cli — 
kan, egy ellen-íuzzadási mozgások voltak 
Avignonban , a’ templomok.’ ’s klas- 
ti omok’ hai angjaival akartak árajelt ad- 
iii. Szerenlsére, még is elég idejében Uj- 
dósíltaltak a’ Felsőbségek erántu , a’ sze- 
rentsétlensé"’ elkerülésére. A’ lázzadásra’Zj
V-dik Henrik’ Hirdetménnyé és az or
szágnak minden patriótái meggyilkolta
tása következett volna. — Ugyai.íllyeu 
zenebona volt munkában Orange-ban:  
nem lehet annak némely Helységekben 
cgésszeii eleit-veuni; és a’ Vaud use De- 
p.'u letnentbe-.i, még életébe is került egy
néhány embernek. — Mindezek, bizony
ságai annak, hogy a1 öt. Germain I Auxer- 
rois-i próbatételnek nagy elágadzásai vol
tak. INein lehet az országlószéknek elég 
keménynek lenni efféle próbatételek el
oszlatására. — Noailles Ur azt óhajt
ja. hogy az országlószék mondja ki aka
ratiját, és a’ szent tárgyak’ megferié*- 
telését és tsonkitásait, véteknek nyilat- 
koztassa-ki. ßarthe L r azt feleli : az or
száglószék nem ügy nézi azokat mint vét
keket, hanem mint bűnt. — Isambert Ur

a’Clia'el Abbúsújj frantzia-kalholica isten
tiszteletének ( a’ frantzia nyelven larlu- 
tottnak) a’ kalholikum templomnak egy 
részét kéri. Dupin Ur, protestál az ellen, 
kit ßarthe Ur is védelmez.

Egy kérőírásban minden rangú Tisztek 
azt kívánják, hogy őket azon rangba és 
Vilézrendbe tegyék vissza, a’ mellyekbe 
őket a’ Taászár a’ JOG nap alatt telte volt. 
Latnarque Gén., fog mellette. A’ Kama
ra azt végzi, hogy a’ fináotz-ministeri- 
utuhoz küidődjön.

Az Alsókamara’ mártz. 5-dikei ülésé
ben . volt a’ többek közt Bordeauxból 
egy ß a r b a r i r e nevű Ur,ki az ő ’ neve’ két 
első szólagjáuak meg akarván felelni, azt 
kívánta, hogy a’Piispökök, Érsekek és Kár- 
dioálok , apálza-klastromok és a’ fülbe- 
gyónás töröltessenek-el, és istentisztelet 
után,zárattassanak-be a’templomok! A’Ka- 
tnara a’ napi -  rendre szózatok — Ez az 
utolso sor azt teszi, hogy amaz ostoba 
javallatot megveti a’ Kamara.

Meg vau mutatva, ugyanaz a’ setéi
ben bujkáló, de munkája által mindenütt 
lat ható titkos hatalom, mely már eszten
dők-ólta ollyan munkáson dolgozott min
den törvényes rend’felforgatására az e- 
gész Európában, a’ dolgok’ kedvetlen ál
lasának, Parisban is szerzője volt, a’ hol 
annak igazi tanya ja van. Az alatt mígaz  
országlószék és a’ két Kamara azon ipar
kodik , hogy a’ törvényt kiszolgáltassa; 
ös-sze-dúlja a’ titkos hatalom a’ m ezőt, 
mellyen a’ törvényeknek dolgozniok kel
lene; a’ munkás hatalom az ő’ kezeiben 
van : saját Kamarája és hadserege van ne
ki- Az utolsó formálódik a’ minden nap’ 
növekedő dologtalan kézi - munkások’ és 
napszámosok rajából, a’ Frantziaország- 
bau minden időben oly1 félelmes ■ember— 
klassisbol , kik ott Forcats libéres (kibo- 
tsalolt evező rabon ) név alatt esmérete- 
sek ; végre, Tanulókból.



AL ŞTIU t
B é t s , mártz. 1J.— A ’ Gazzelte di Ve

nezia , mártz. 7—iii Kéről, jelenti: “Minek- 
utanna a’ ts. k. Hadmarsalhelytartó Bent
heim Hg. vezérlése alatt a’ Pó-nál ősz- 
sze-húzott hadsereg, tegnap’ 4 órakor 
reggel ezen a’ foljóvtzen által-ment, Fér *
» »iának foljtatta az ültját, és minden el- 
Jemállás nélkül bement oda. —- Azon nyo
mon felállítlátott egy ideigvaló ország- 
loszék a város és tartomány’ részére az 
o Szentsége’ nevében, és botsát ta tolt - ki 
egy Hirdetmény, mely itt következik: 
“ Frimo'nt BáróOExcja, Antrodoccoi Hg. 
Lovas Gén. és a’ ts. k. katonaság’ Fő
vezére Olaszországban, inegparantsolta ő 
ts. k. Hgségének Bentheim HAJH. tartó
nak , hogy Ferrarát; az .austriai udvart 
eggy esség szerént illető vát védi bírt-ok- 
nal- ( jusnál- ) fogva , foglalja-el egy had
sereggel. A’ Fővezér OExcja. azt rendelte 
továbbá, várván O - ^Szentségének XVI- 
dik Gergely Pápának egy Képviselője’ 
megérkezését, a’ inár Ferrara’ Prolega- 
tussának kineveztetett Monsignorj A s e 
rj u i n i szemétjében, hogy egy pápai I- 
gazgatóság álljon-fel, mely minden or- 
szaglóhatalommal bírjon egy tsomóban, 
minthogy a’ fent mondott elfoglalásnál- 
fogva, minden, az utolsó febr. 7-dike- 
ólta megtett Felsőbbségek egyszeribe széj
jel oszlattassanak , és minden Tisztvise
lők és hivatalba állítottak elbotsáltassa- 
nak ; valamint , az ezen Tisztségektől , 
i'isztviselőktől ’s ezeknek Ágenseitől ki
ment eredet-írások , semmiknek és semmi 
erejíieknek nézessenek. Ennél-fogva ’sat. 
—relég az hogy az itt említett Regentia 
felállíuatott ezekből Baratelli, Crespi és 
Trotti Urakból.

Manluai tudósítások szerént , a’ mode- 
nai Hgségbe is bementek a’ ts k. sere
gek , és elfoglalták már Concordiát és No
vit. O-kir. Magassága, elutazott Mantu-

ábói mártz, 7-dikén reggel, Benedetloba.
Béts, mártz. 12. — A tudvalévő olasz- 

országi történetektől, és a’ minden tör
vényrendet felzavaró ellenséges töreke- 
désekáltal saját jussaikkal-éléssekben meg
bántva akadájoztatott Regensek segede
lem- két éssekre méjjen megindulva, mind- 
járt á I ta 1—Iá t ia OFge a’ Tsas/ár annak szük- 
íégesvóllát , hogy a’ tsendesség’ helyre- 
állítására , az austriai Monarchia’ tarto- 
inánnvaival sokféle és szoros egybe-köt
tetésiben álló országokban , a’ legnagyobb 
munkássággal kelljen segíteni. — E sze- 
rém, azt végezte OFge, lrngy Olaszor
szágban tartózkodó hadi erejének egy ré
szét, a’ tsendesség’ vissza-állítására for
dít lassa , legközelebb Modenában , Ferra- 
raban és Pármában. A’ Monárcha’ világ
szerte esmért hajlaomlóságánál, nem szük
ség’ bizonyítás, hogy ez a’ szükség-kí
vánta meghatározás, — minden jól-szer
zett jussok’ fenntartása , a’ Fejedelmek’ 
törvényes tekíntetjek’ rnegei Őssítése , O- 
laszország’ nemzeteinek jól felvett haszon- 
érdeklése , mindenek felett periig , az O’ 
egyenes gondja alá bízott tartományok’ 
jólléte és bátorsága , eg\ edül-tsak oda tzé- 
loz, és hogy ezen végtárgy’ elérésével, 
e’ most teli rendszabások is , az ő kire
kesztő elrendeltetésseknek vége lessz.

* A’ tsás/ári jiarantsolatnál-lögva vég
re hajtott első hadi-fordulásokról szó!ló 
hivatali tudósítások , ezek : — Mártz. 5-  
dikén, délutánni 1 órakor, a’ modenai 
hertzegi katonaságból ; és a’ ts. k. Had
marsalhely tarló Geppert Báró’ egjmehány 
austriai Vadász-és Huszárokból álló elő— 
gárdája a’ modenai tárwnlókra bukkant, 
kik Novinál az országutat elásták és töl
téseket hánytak. Ezt a’ sok százból álló 
felkelt rakást, erős puskázó-lsala után, 
kiverték állásából, mely Noviba futott, 
s ott, a’ házakba vette mag t , és a be

nyomult katonaságot puskalovetekkel fo
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gadta*— Szükségtelen vérontás’ elkerü
lése’ kedvéért; hirteleni jó-kovet kezes
ségeit y. ágyfikhoz foljamodtak némely 
több s/ámmal, elfoglalt házak ellem Már 
most fére-tették az ellent -  állást r ’s a’ 
katonaság elfoglalta Novit.. A’ felkelők’ 
részéről elfogtak 6 4 -e t ; de ezekből el- 
bolsátoltak 25—öt  ̂ kiket erővel hajtot
tak a’ szolgálatra. A’ rebellisekből,. e-  
sett-el mintegy SO , ’s a’ tőidé , elhagy
ván nagyobb részét fegy vererknek és zász
lóiknak , elszaladt. Mi-kÖzzülünk tsak 2 
modenai katona sebessedett-meg. — Car
pi városa, mártz. 6-dikan , egy Küldött
séget indított O-kir. Msgához. a’ mode
nai Hghez, a’ magok’ ala-vettetéssek’ be- 
jelentése-végett.

A’ lázzadók repülnek Modena-felé visz- 
Sza , és elrontották a’ hidrát magok után, 
a’ Secbia-n , az alatt míg Geppert Báró, 
serege’ derekával, két oszlopban , Carjú- 
m és Mirandolán állal , Modenának me
gyen.— Mártz. 5 -  és 6 -dika. kozott éj
jel ,. Bentheim Ug. H M 11. ( hadmarsalhely- 
tartó ) által - ment Francolino és Santa 
Mária Maddalena mellett a’ Pó-n>, és elő
nyomult a’ Haugwitz regementei , egy
néhány Kompánia Vadásszal és egy lo
vas szakasszal két oszlopban Ferrára-fe- 
lé , és 6-odfél órakor végre - bajlotta a’ 
város’ elfoglalását. E’ vetett véget az ol
tani revolúlziós Gouveruementnek, mely
nek Fejei egy részént elfutottak, és az 
ő’ képzeltető jelei ( emblémái ) azonnal 
eltűntek.

B é ts ,  mártz. 15. — E’ hónap’ 9-di— 
kén ment-be a’ ts. k. előgárda Modená
b a , é s ,. tsak-egyedül Novinál talált. volt 
akadájra.

L E N G Y E L O R  SZAG
A’ berlini Haude-Zeitungban van ea; 

u Az az esméretes lengyel Oszlálj -  Gén. 
Dwernicki, egy ügyes ílankirozó ( labo- 
dazó,. gerilla ) kiszabadította volna Ra-

domot a’ Muszkák’ kezéből, és a’ Weich
sel’ bal-partján haszonnal forgolódott.— 
A’ lengyel országlószék megváltoztatta az 
ország’ pelsétjét, Lét-felé oszlott paisoii 
Lengyelországra-néz ve a’ fejér sast, Litl- 
haura-nézve pedig a=’ kardot fogó kezet, 
veres mezőben y vette-fel. A’ felett le
beg a’ lengyel korona, ezen beírássala’ 
felső mezőn : “Lengyelország.“ Hogy Au
gusto wo-ban a’ polgárok egyenesen ki
mondották volna a’ Muszkáknak: “ Mi, 
nem kergettünk - ki titeket; ’s nem vá
gjunk vétkesek a’ lázzadásban : aggassá- 
lok-fel a ’ lázzasztókat.

A lengj e! pártütők ellen foljó viasko- 
dás, közelget a’ maga végéhez ; a’ var
sói polgárok, az ellenség’ kénnj'ére (dis- 
creliojara ) kívannják magokat megadni 
— a’ berlini- Zeitung’ levelezője szerénl.

Krakóba, mártz. 7-dikén ezek a ’ tu
dósítások érkeztek Varsóból, 4-dikéről: 
“ Az országgyűlés meghatározta , hogy az 
országlószék VViechovvba , a’ krakói Vaj
daságban ,. menjen által. — Semmi kóts— 
tség n in ts benne , hogy Diebits Gróf Had- 

' marsai, a’ Weichselen -  által -  menetelt, 
Módiin és Plock között fogja megpróbálni. 
Tsaknem az egész muszka hadsereg ára- 
lelé tartott. — A ’ burkus Staats Zeitung 
azt mondja, hogy a’ lengyel hadsereg’ 
töredék je, nem ereszkedhetik többé üt
közetre a’ síkon.

A ’ lengyel-lithaui határszélről mártz.
2—d i káról a’ berlini Staats-Zeitung után, 
a’ lengyel Fővezérség’ változásáról, már 
most, tudják, hogy Radziwil Hg. é sW ei-  
szeudorf Gén., kik a’ mérsékleti Fele- 
kezet’ homlokán állottak, azon értelmet 
rnondották-ki, liogj' az utolsó viaskodás- 
napok után , még a’ Lengyelek’ katonai 
belsűJeljekuek is elég-tétetteleU, é s ,  a-  
zon lehetetlenség mellett, minlha a’ musz
ka hatalomnak tartóson lehetne ellent-ál- 
lani, tanálsos vólua alkudozásba botsát-



kozni. A’ mostani Fővezér , ellenkező ve- j 
lekedéssel volt,*« innen leit az, hogy ő-  
tet a’ Lengyelek , tekintvén a z ő ’ makats 
védelmezését Dobre -  n é l , Fővezérré ki
kiáltották. Az említett kettő tehát , és 
még más 5 Gén. letették Tisztséggeket: 
vagy — felfűggesztetlék-azt. A’ lengyel 
országiószék parantsolalot adott-ki, hogy a’ 
slésiai utón magazinokat áliítlsanak-fel : 
melyből azt hozzák-ki , hogy a’ lengyel 
sereg áru vonulna hátra. — Szembetűnő 
minden esetre az a’ lengyel büszkeség , 
mellyet a’ Lengyelek, még a’ mostani szo
rultságokban is kimutatnak , és emlékre 
méltó, hogy azzal, még a’ Frantziákkal 
is szembe -  állanak. A’ legújjabb varsói 
Kurírban e’ van : ”A’ hellyett hogy ügy- 
bajunkban munkáson segítenének, mű- 
lati jak magokat a’ Franlziák azon szín 
alatt, hogy a’ Lengyeleknek hasznot-tesz- 
neK. Bálokat, Concerleket, játék-nézé
seket adnak, és kegyes adományokat gyű], 
lenek, mint koldusoknak szokás, lllyen 
módon gyűlt már össze egynéhány ezer 
Frank. Vajha ők azt valamelyik megégett 
frantzia varosotskának adnák. Mi , Len
gyelek, készek vagyunk mellé ugyanolyan 
summát (áldani.

A' Baude és Spener Zeitungja, inártz.
8-dikán, elbeszélvén, a’maga’ burkus mód
ja szerént, a: két hadakozó Fél között lehr, 
i 9-dikélől-fogva , 25-dikéig, hozzá-ért- 
ve (inclusive), esett hadi-történeteket, 
az utolsó napi kimenetelt így zárja-be : 
Ezen a’ napon , viaskodásra tehetetlenekké 
lettek 4 vagy 5 ezer Muszka. Az ellen
ség’ kárát még nem lehet felszámlálni — 
pedig a’ hartzmező a’ Muszkák’ kezén ma
radt volna, hóit testekkel és sebessekkel 
terítve — de , szörnyeteg az , és v é g h e 
t e t  l e n ü l  (unendlich) több mint a’ mi
énk. Hat-száz Lengyelt ejtettünk fogság
ba , elvettünk 5 ágyút. .

Ugyanazon Zeitungban, mártz. 4. —

A’ legújjabb tu dósít ásol tegnapelőttről, 
Varsóból, és a’ tegnapi Zeitungok, azt 
mondják, hogy 25-dike-ólta, semmi-se 
történt a’ hartzmezőn. A ’ muszka had
sereg, a’ mint mondják , külön szakaszt- 
va , északny úgotra Piocknál ( Varsóhoz 
15 mérföldre) a’ Gén. ÍJudmarsal alatt; 
délre pedig Gora-nál ( 5 mérföldre Var
sóhoz ) próbál a’ Weichselen által-men- 
i.i. Prága előtt, tsak apró lovas tsapatok 
jelénnek-meg. — A’ pulawy révet, a’ lub- 
lini országúton , ismét vissza vette La
go \\sk i leirgvei Óbester. ÍNem állhatta-Li 
a’ Lengyelekkel az oltani kis muszka sza
kasz. Az országutak Varsótól Zninosc-nak 
és Krakónak , ismét szabadok. Az első 
városból , jöttek is lakosok Varsóba. A’ 
buzgóság & lengyel dolog mellett, mind- 
Isak lalal még szerentséllen műszereket. 
Ismét érkezeit egynéhány ezer kaszahor
dozó Varsóba, és Krakó’ birtokából ujj 
5500 embert jelenteitek-be ; azom ban, 
a’t lengyel hadsereg, mind-tsak jobban- 
jobban húzalkodik vissza a” Weichselen 
által. A’ határszélen által vándorló Len
gyelek’ száma nagyon szaporodik ; felső 
Slésiában megijedtek a’ tartásától. — Febr. 
28-dikán temették-el Zymirski Generált 
a Kapucinusok’ templomába. A ’ pompa, 
kéttségkivűl szívre-haló volt. O vólt egy 
a’ legbátrabb és legügyesebb, népei kö
zölt. Egy ágy űgojóbis hordta-el az ö ’ egv- 
gyik karját febr. 24-dikén. — A* 4-dik 
lengyel gy alog-regementben van egy Ka- 
j)itány, Borzencki nevű , kit már egy Hét 
alatt háromszor hozlak-be Varsóba se
besen, és mindenkor, ha a’ sebjét bekö
tötték , ismét vissza ment az ütközetbe.

Ug yanazon Zeitungnak egv későbbi tzik- 
kejéhen, a’ lengyel határszélről, mártz. 

j ósdikéról, e’ van : íi Ámbár szoros a’ fek- 
t vésünk, melyben a’ hazánk van; még is 

találni a’ városban Ifjakat, erős, köp- 
tzös, Eűakk-egésségüeket', kik, talán a’
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puska por füst-elleni antipathiából, nappal 
a’ Hivatal’ íróasztala-megé rejteznek, ’s 
este , Adjutáns fi oc-baa ’s Tisztkopönyeg- 
Iten kardoson sétálgatnak. Egy tökéljetes 
lais'roinb íi luk már mi ezeket az Urfi- 
jatskákat , és mihely t a’ kiszabott idő rá- 
jo.k-uézve elmúlik , ki fogjuk nyomtatni 
azoknak neveiket, kik nem mentek a’ tábor
ba.“ — Ezt a’ lengyel Híradó maga írja.

A’ muszka gárda-seregból, mely Pé- 
tervárról december ben indull-el, lehetett 
már látni a’ febr. 25-dikei ütközetek
ben , némely regementeket. Bialoleaká- 
nál voltak a’ vasasok, Groehownál pedig 
az Uhlánusok.“ Jelentik még a’ varsói Zei
tungok , hogy a’ Lengyelek Kazimierz vá
rosát is , Pulawytól délnek , a lubiini Pa- 
latinatusban , ismét elvették. Puiavvyban, 
ázott  állott nuiszka idragonosokból, fog
ságba estek; 1 Kapitány, 4 Tiszt, 250 
Altiszt és közember, ’s 90 ló; 15 ember 
megsebesedett, 35 elesett. A’ Muszkák, 
a’ setéiben , 4 óráig oltalmaztak mago
kat egy istállóban.

V ar só b an  az a’ hír is vóJt, hogy Pul- 
tusknál is egy tsala volt. De azomban, 
nem igen akarták azt hinni; mivel’ olt 
uem állhatnak lengyel katonák. — A’ Var
sóban felállított hadi törvényszék, egy
néhány embert ítélt biintelennek febr. 15- 
dikén, kiket, mint Spionokat elébe vit
tek: de kettőt halálra ítélt.

Tsak lengyel nyelven, áltáljában 36 
foljóírás van most foljaraatban ; raellyek 
kozzűl 29 Lengyelországban magában, 
5 Krakóban., 2 Pélerváron, 1 Litbau- 
ban és í  Vilnában jönn-ki. Van azok 
közt 11, tudományos; a’ többi, egyré
szt politikai, tnás része pedig elegyes.

Varsóból, mártz. 6-dikáról érkeztek 
tudósítások Krakóba a* hónap 9-dikén, 
naellyekben ezek voltak: “ A’ lengyel se
regek , kivévén a’ prágai hídvég’ őrét,és  
a’ városban hátra-maradt, 5000 embert.

elmentek ebből a’ városból, és két sza
kaszban , észak- és dél-felé, azon hellvek- 
felé a’ Weichsel’ bal partján, a’ hol gon
dolják hogy a’ Muszkák ezen a’ föl jó
vízen által-jönnének , indullak. — Mie- 
cehki Óbestert, e’ hónap’ 3-dikán elkül
dőitek mint szóváltót (Parlementair) Die- 
bits Gróf Hadmarsaihoz, hogy , mint né- 
mellyek állítják, a’ fogjok’ kitserélesél ja- 
vallaná; vagy, a’ mint mások tudni a-  
karják , hogy a’ muszka Vezérből kipu
hatolnák ( nyomozgatnák , tapogatnák ) ,  
írem lehelue-é fegyverszünetet kötni; de 
a’ mely javallatot Diebits Gróf vissza
vetett volna.

A berlini HLiudc-Zeilung febr. 25-di-  
kén , a’ többek közt azt mondja, hogy 
Krakó és Varsó közölt, tart mrg a’ já- 
ráskelés, legalább az ottani Journalok, 
vesznek tudósításokat Varsóból, a’ 19- és 
20-dikai tsatákról; niellyek közölt ugyan 
világ tsuda hazugságok is vannak, hogy 
a’ Lengyelek , már febr. 20-dikán, 90 á- 
gyút veitek volna el a’ Muszkáktól.

E L A D Ó  H Á Z
Kolosváron az eggyik legszebb űtszán 

van egy , sőt ha kívántatik két ház egy
más-melleit, eladó. Dítséretére, legin
kább szolgálhat az, hogy a’ szomszédjai 
jó emberek. Bővebb megvilágosítást ad
hat a’ Híradó’ Kiadója.

° — o
Ő ts. k. Fge. méllóztatott N. M. Gróf 

Revisnyei R e v ic k y  Ad ám M.kir. Udv. 
Fő-Cancellarius ÓExcjának Kegyelmesen 
megengedni, hogy a’ Sáidiuiai Király U -  
Fgélől nyert, Sz. Móricz’ és Lázár’ Ren
dének brillantos nagy keresztiét fogad
hassa és hordozhassa.

Budán , mártz. 10-dikére viradóra 
megholt Miháldi SpI é ny i J ó s e f  Báró 
ÖExja. a’ Magyaroszág’ szent koronájá
nak Őrzője, ’sat. 88 esztendős korában.
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